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DESENHO TÉCNICO FEMININO  
 
 

1- Copiar base feminina pronta e colar em arquivo novo no Programa Corel Draw. 
Selecionar tamanho A4.  

Obs: As bases devem estar simétricas e não estilizadas. A base deve estar agrupada. 
 

 
 

2- Criar linha-guia de apoio no centro da base para que o desenho fique simétrico. 
 
 
                                                                                             Linha-guia no centro da base 
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3- O passo a passo para desenvolver o desenho técnico de uma regata como esta:  
 

 
 

Não esqueça! Antes de continuar, salve este documento.  
 

4- Primeiro passo. Selecione a ferramenta: mão livre  localizada na barra de 
ferramentas. Partindo do centro da base, em direção ao ombro, traça-se a primeira 
reta. É importante, a figura seguir em traços contínuos, caso contrário não será 
possível colorir o desenho. Os primeiros traços ficarão retos e disformes e devem 
ser arrumados na próxima etapa. Por exemplo: 
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5- Antes de duplicar, os ajustes serão feitos com a ferramenta curva e a ferramenta 

forma. Observe como: 
 

a) Com a ferramenta forma  Clica-se uma só vez na primeira reta, vai aparecer 

o asterisco e depois deve ser convertido em curva com a ferramenta curva  
 

 

 
 
 
 

b) A seguir, será feita a cava da blusa, sendo que já foram acionadas as ferramentas 
no passo a). O mesmo procedimento deve ser realizado onde se desejar a curva. 
Neste caso três retas devem ser curvadas para se adequar ao modelo. Exceto a reta 
da cintura. Que deverá receber o efeito curvado após a duplicação e a do ombro, 
que deve permanecer sempre reta.  
 
Deve-se chegar a este resultado: 
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6 – Neste momento, a base da blusinha está pronta para ser duplicada. Os detalhes 
nunca devem ser colocados antes da duplicação, pois haverá desconfiguração. Para 
duplicar, selecione a parte pronta, clique em Editar  (na barra de menus), Duplicar. 
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7 – Com a ferramenta de seleção , arrastar o objeto duplicado para a mesma altura 
do outro. 

  
 

 
 

     8 – Ainda com o objeto selecionado, ir até a barra de menus e clicar no ícone botões 

de espelho        (acionar o ícone de cima para espelhar). 
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9 – Neste momento a figura não está colorindo, pois ainda está aberta. Para fechá-la 

selecionar com a ferramenta de seleção , localizar na barra de menu o item 

Organizar – Combinar. Seguidamente, pegar a ferramenta forma   (na barra de 
ferramenta) e selecionar somente os  
 
nós das extremidades, para que se possa juntar os nós. 
 
 

 
 
 
10 – Após selecionados os dois pontos (esquerdo e direito) com a ferramenta forma, ir no 

menu e clicar no ícone:   junção de dois nós que deverá transformá-los em um único 
nó. Por exemplo: 
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O mesmo processo dever ser repetido na parte inferior (a segunda extremidade onde se 

encontra a figura).  pegar a ferramenta forma   (na barra de ferramenta) e selecionar 
somente os  
 
nós das extremidades, para que se possa juntar os nós.  
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Após selecionados os dois pontos (esquerdo e direito) com a ferramenta forma, ir no 

menu e clicar no ícone:   junção de dois nós que deverá transformá-los em um único 
nó. Por exemplo: 
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11 - A base da blusa está pronta! Agora começam a ser colocados os detalhes. Como por 
exemplo, pespontos, a parte das costas que geralmente aparece na frente e a cor. Se o 
decote da blusa não for em V é necessário retirar o nó do decote, para isso é só dar dois 
cliques em cima do nó. 
 
Resultado: 

  
 
 
 
 
 
 



 104 

 
 
 

12 – A barra da blusinha pode ser curva ou reta. No modelo apresentado, é necessário 
 
 fazer a barra curvada. Mas antes, é preciso tirar o nó que consta no meio da figura. 
Utiliza-se o  mesmo procedimento já citado anteriormente. Com a ferramenta forma 

 Clica-se uma  
 
só vez na  reta, vai aparecer o asterisco e depois deve ser convertido em curva com a 

ferramenta curva .  
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13 – Para colocar pesponto é necessário fazer uma reta no lugar desejado com a 

ferramenta a mão livre . Seguidamente, clicar na ferramenta seleção e selecionar 
a reta desenhada.  
 
Automaticamente, abrirá uma janela com vários tipos de pespontos. Selecionar o tipo 
mais  
 
 adequado.  
 

 
 

14 – Para concluir, pegar a ferramenta forma  Clica-se uma  
 
só vez na  reta, vai aparecer o asterisco e depois deve ser convertido em curva com a 

ferramenta curva .  
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Como no modelo, é preciso mostrar a parte de trás da blusinha no desenho, e para 
colori-la será necessário criar um objeto fechado retraçando novamente algumas 
partes.  
 
15 - Com a ferramenta a mão livre, traçar um triângulo. Colocar cor pra confirmar se 
a figura está fechada.  Exemplo: 
 

 
 

16 - Para concluir, pegar a ferramenta forma  Clica-se uma  
 
só vez nas três  retas do triângulo, vai aparecer o asterisco e depois deve ser 

convertido em curva com a ferramenta curva .   
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17 – Feito isso em todo o processo, é preciso retirar o desenho da base selecionado-o 
totalmente e arrastando-o para fora da base . Não esqueça que sempre que aparecer o 
fundo (ou costas) da peça deve ser em tonalidades mais escuras. 
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18 – Se necessário, criar e aplicar estampas. A criação da estampa do modelo 

proposto foi realizada da seguinte forma: Com a ferramenta Elipse , foram feitos 
vários círculos e colocados linha de pesponto no contorno em formato de flor. Depois 
de pronta a primeira flor, esta foi duplicada e diminuída, formando a estampa floral, 
bordada a mão.  
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19 – Copiar e colar a estampa pronta em cima da blusinha. Colocar cores escolhida na 
blusa. Selecionar tudo com a ferramenta de seleção,clicar em organizar – agrupar. 
Está completo o desenho de frente da blusinha.  
 
 

 
 


